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(2. dia) „1Az ÚR elküldte Dávidhoz Nátánt. Az bement hozzá, 
és ezt mondta neki: Volt egy városban két ember, egy gazdag 
meg egy szegény. 2A gazdagnak igen sok juha és marhája 
volt. 3A szegénynek nem volt egyebe, csak egy báránykája, 
azt is pénzen vette. Táplálgatta, és a gyermekeivel együtt nőtt 
fel nála. A falatjából evett, poharából ivott, és az ölében fe-
küdt, mintha csak a leánya lett volna. 4Egyszer egy utas érke-
zett a gazdag emberhez, de ez sajnált a maga juhai és marhái 
közül hozatni, hogy elkészítse a hozzá érkezett vándornak, 
ezért elvette a szegény ember bárányát, és azt készítette el 
annak, aki hozzá érkezett. (3. dia)  5Dávid nagy haragra gyul-
ladt az ellen az ember ellen, és ezt mondta Nátánnak: Az élő 
ÚRra mondom, hogy halál fia az az ember, aki ezt tette!  6A 
bárányért négyszer annyit kell fizetnie, mivel ezt tette, és mi-
vel könyörtelen volt. 7Akkor ezt mondta Nátán Dávidnak: Te 
vagy az az ember! Ezt mondja az ÚR, Izráel Istene: Én ken-
telek fel Izráel királyává, és én mentettelek meg Saul kezé-
ből. 8Neked adtam uradnak a házát, és a te öledbe adtam 
urad feleségeit. Neked adtam Izráel és Júda házát is. És ha 

ezt kevesellted volna, még sok mindent adtam volna ne-
ked. (4. dia)  9Miért vetetted meg az ÚR szavát, miért tettél 
olyat, ami nem tetszik neki?! A hettita Úriást fegyverrel vá-
gattad le, hogy a feleségét feleségül vehesd; őt magát pedig 
meggyilkoltattad az ammóniak fegyverével! 10Ezért nem tá-
vozik el soha a fegyver a te házadtól, mivel megvetettél en-
gem, és elvetted a hettita Úriás feleségét, hogy a te feleséged 
legyen.  11Ezt mondja az ÚR: Éppen a saját házadból fogok 
bajt hozni rád. Feleségeidet szemed láttára veszem el, és 
másnak adom, aki fényes nappal fog a feleségeiddel hálni.  (5. 
dia) 12Mert te titokban cselekedtél, de én egész Izráel előtt és 
napvilágnál cselekszem ezt! 13Akkor ezt mondta Dávid 
Nátánnak: Vétkeztem az ÚR ellen! Nátán így felelt Dávid-
nak: Az ÚR is elengedte vétkedet, nem halsz meg. 14Mivel 
azonban ezzel a tettel okot adtál az ÚR ellenségeinek a gya-
lázkodásra, azért meg kell halnia a fiadnak, aki született ne-
ked. 15Ezután hazament Nátán. ” II Sám 12,1-15a 

 

(6. dia) Szeretett Gyülekezet! 
 

Folytatva sorozatunkat, a múlt alkalommal ott hagytuk ab-

ba, hogy Saul után Dávid lett a király. Isten őt bízta meg, őt ken-
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te fel királynak. Sajnos arra nincsen időnk, hogy királyi munkás-

ságát végig vegyük, hiszen egy egész könyv, Sámuel 2. könyve 

végig vele foglalkozik. Ahogy Saul életéből is egy-egy momen-

tumot tudtunk csak kiemelni, úgy Dávid királyi szolgálatából is 

egy-egy momentumot tudunk csak kiemelni. Azonban, ha egy 

diagrammal össze lehetne hasonlítani Saul és Dávid királyságát, 

végig tekintenénk mindkettőjüknek az életén, akkor valahogy így 

ábrázolhatnánk (7. dia): 

Ezzel az Igével indult a királysága kezdetben Saulnak: „6Akkor 

megszáll téged is az ÚR lelke, velük együtt prófétai révületbe 

kerülsz, és más emberré leszel.” I Sám 10,6. (7/a dia) A diag-

ram jól indul, Isten Lelkével, magasról indul, (7/b dia) majd több 

győzelmet aratott, amivel megerősítette királyi hatalmát. Azon-

ban ezekkel a győzelmekkel nem Istennek adta a dicsőséget, ha-

nem saját maga hírnevét erősítette. Önmaga hatalmát féltve el-

kezdett féltékeny lenni, s akiben veszélyt látott, azt el akarta tá-

volítani maga mellől. (7/c dia) Így történt, hogy Jonátánt, a fiát is 

meg akarja öletni, mert a filiszteusok ellen hőstettet hajtott végre 

(I Sám 14). (7/d dia) Amálék elleni ütközetben (I Sám 15) enge-

detlen volt Istennel szemben, nem azt tette, amit az Úr parancsolt 

neki, majd ebben is Isten haragját vonta magára, illetve a dicső-

séget magának tulajdonította az ütközet után (emlékoszlopot ál-

líttatott magának [I Sám 15,12]). Amikor Isten megvonja Lelkét 

Saultól és Sámuel azzal bízza meg, hogy Dávidot kenje fel ki-

rálynak, akkor Dávidra is féltékeny lesz (7/e dia) és meg akarja 

öletni (I Sám 19), hogy királyi hatalmát magánál tartsa. Egyre 

elkeseredettebb ádáz harcot vív azért, hogy féltve őrzött hatalmát 

megőrizze, mindent megtesz, hogy győzelmekkel a nép támoga-

tását elnyerje. Egy háború kapcsán meg akarja idéztetni Sámuel 

szellemét egy halottidéző asszonnyal (7/f dia), hogy tanácsot 

kérjen Sámueltől egy ütközet kapcsán. Ez lefelé ívelő életének 

utolsó előtti lépcsőfoka. Ekkor már az őrület határán van, megté-

bolyodik, mindenki gyanús lesz és teljesen tönkre megy emberi-

leg, lelkileg, mentálisan és a végén (7/g dia) öngyilkos lesz. 

„Ekkor fogta Saul a kardját, és beledőlt.” I Sám 10,6. 
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(8. dia) Dávid királysága teljesen másképpen alakul. Hasonló-

képpen indul, ahogy Saulé, azzal az ígérettel és Isten által kapott 

Lelkével: „Akkor az ÚR lelke szállt Dávidra, és attól kezdve 

vele is maradt.” I Sám 16,13,b. 

Mindketten így kezdik királyi szolgálatukat. (8/a dia) Egy felfelé 

ívelő életútja van Dávidnak is, amelyben Isten ad győzelmeket 

sok-sok csatában (8/b dia). Ezekkel megerősödik hatalma, Isten 

áldott harcossá és királlyá teszi, akire felnéz a nép. Dávid azon-

ban nem magának tulajdonítja ezeket a győzelmeket, hanem há-

lás szívvel köszöni meg Istennek a győztes csatákat. Isten (8/c 

dia) ígéretet is ad Dávidnak, hogy megáldja házát, keze munká-

ját (II Sám 7). Mint mindenkinek, Dávidnak az életében is van-

nak engedetlenségek, mélységek, bűnök. Így történik meg, hogy 

(8/d dia) Dávid elbukik a testiség, a szexualitás területén és Bet-

sabéval, Úriás harcos, Dávid katonája feleségével összemeleg-

szenek. Meg is lesz a súlyos következménye, hiszen ebből az egy 

éjszakás kalandból gyermek lesz, így az ügyet Dávidnak vala-

hogy el kell tusolni, s miután minden terve, próbálkozása kútba 

dől, Úriást, harcosát, katonáját megöleti. Ennek a súlyos bűnnek 

következményeként a gyermek meghal és Dávid életének egyik 

legnagyobb mélységét éli át. A paráznasággal, a közvetett gyil-

kolással, az engedetlenséggel mélypontra kerül az élete. De eb-

ből a mélypontból az Isten előtt való összetörettetés, a bűnbánat, 

a bűnvallás emeli fel és Isten megbocsátását éli át, amikor Nátán 

(8/e dia) prófétát elküldi Isten, hogy őszintén összetörik Isten 

előtt, megtér és újat tud kezdeni és Isten bocsánatát átéli. Ekkor 

születik az 51. Zsoltár, mely Dávid bűnvallásáról, bűnbánatáról 

szól. Ebben az időszakban áldás lesz újra királyi tevékenységén. 

Majd (8/f dia) egy családi drámának, tragédiának lehetünk a fül-

tanúi (II Sám 13), amikor Dávid fia, Ammón megerőszakolja 

húgát, Támárt és ehhez falaz Absolon, Dávid másik fia is. Ez az 

erőszak aztán családi gyilkosságba torkollik, hiszen Absolon 

megöleti Ammónt. Majd ez a fiú, Absolon, fellázad apja, Dávid 

ellen is, királyi hatalmára tör, azonban egy ütközetben nagyon 

szerencsétlen módon hal meg (II Sám 18), egy fa ágába beleakad 

miközben egy öszvéren nyargalt és hajánál fogva fennakadt egy 
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tölgyfa ágaiba, majd miután megtalálják a katonák, megölik őt. 

Ebben a (8/g dia) mélységben is tudja siratni, gyászolni Dávid a 

fiát. 

 Újabb győzelmeket ad Isten Dávidnak és Dávid nagyon 

hálás Istennek, hogy királyi hatalma Tőle van és újra és újra 

megerősíti ebben a pozícióban. Azonban magasságból újra mély-

ségbe jut, amikor Istent magára haragítja Izrael népe és Dávid 

ehhez asszisztál. Népszámlálást (8/h dia) rendel el, megtudva 

ezzel, hogy hányan állnak mellette, hányan támogatják a királyt, 

mennyi ember királya ő (I Sám 24). Elküldte a hadseregparancs-

nokát, hogy végezze el a népszámlálást. Az Úrnak azonban nem 

tetszett ez a tette, ezért engedetlenségének, bűnének újabb ko-

moly következménye lett. Isten Gád prófétán keresztül figyel-

mezteti Dávidot (8/i dia) és adja tudtuk bűnének követkeményét, 

büntetését. Dávid ismét összetörik és bűnbánatot tart, s akkor 

hangzik el az a mondat (8/j dia): „Bizony, én vétkeztem, és én 

követtem el bűnt, de az én nyájam nem követett el semmit. 

Sújtson le kezed inkább énrám és az én rokonságomra!” II 

Sám 24,17. Oltárt épített Dávid Istennek és őszinte bűnbánatot 

tartott, hogy engedetlen volt Istennel szemben. (8/k dia) Dávid 

halála előtt nem sokkal olyan áldássá vált és királyként, hadse-

regvezetőként Isten áldottá tette ezt az embert. Átadja királyságát 

Salamonnak, aki szintén áldott királya lesz Izraelnek. Dávid 

olyan mély hitvallást tesz, amit olvashatunk II Sám 7-ben, 

amelyben Dávid beszél Istenről és az Ő hatalmáról (8/k dia): 

„16Így a te házad és királyságod örökre megmarad, és trónod 

örökre szilárd lesz.” II Sám 7,16.  

 Láthatjuk ennek a két embernek az életét (9. dia), Saulnak, 

az ő királyságát, uralkodását, és Dávidnak, hogy milyen magas-

ságokat és mélységeket élt át az életében. De egy nagyon fontos 

különbség volt e két ember között. Saul sosem tört össze igazán 

Isten előtt, hanem mindig érdekember volt, ahogyan az érdekei 

kívánták. Sosem Istenhez ment őszinte bűnbánattal, hanem em-

berektől várta a megoldást, míg Dávid ezekben a mélységekben 

Isten előtt tudott teljesen összetörni. Saul mellett ott volt Sámuel 

próféta, de nem hallgatott az ő szavára, míg Dávid mellett ott 
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volt Nátán, majd Gád próféta, s mindig fel tudta ismerni bűneit. 

Isten mindig adott ezen emberek mellé olyan lelki vezetőket, aki 

segítettek a helyes irányban maradni, de voltak, akik nem éltek 

és voltak, akik éltek ezen lelki vezetők útmutatásával. Mivel Saul 

nem hallgatott Sámuel szavára, mélyrepülésbe indult az élete, 

míg Dávid életében, ha voltak is mélységek, az Isten előtti össze-

törettetés, bűnbánat  indig mélységből magasságba emelte. 

 Dávid életéből egy olyan momentumot emeltünk most ki a 

II Sám 12. fejezetből, amely Dávid életének legnagyobb mélysé-

ge és magassága. Dávidra úgy emlékezik a történelem, mint aki 

egy áldott király volt, jó vezető, sikeres hadvezér. A Zsidókhoz 

írott levél is megemlíti, mint a hit példaképe (10. dia): „32És mit 

mondjak még? Hiszen kifogynék az időből, ha szólnék Gede-

onról, Bárákról, Sámsonról, Jeftéről, Dávidról, Sámuelről és 

a prófétákról. 33Ezek hit által országokat győztek le, igazsá-

got szolgáltattak, ígéreteket nyertek el, oroszlánok száját 

tömték be, 34tűz erejét oltották ki, kard élétől menekültek 

meg, betegségből épültek fel, háborúban lettek hősökké, ide-

genek seregeit futamították meg.” Zsid 11,32-34. Dávid egy 

nagyon komoly hívő ember volt, kereste az Isten iránti engedel-

mességet, Isten akaratát és ehhez próbálta igazítani az életét. De 

nem volt bűntelen ember. Azért, mert valaki hívő, még nem azt 

jelenti, hogy bűntelen, tökéletes, makulátlan ember lenne. Dá-

vidnak az életében is voltak magasságok és mélységek, enge-

delmességek és engedetlenségek, sikerek és kudarcok. De a 

mélységben, engedetlenségekben, kudarcokban, bukásokban 

mindig meghallotta Isten figyelmeztető –, megtérésre – és bűn-

bánatra hívó szavát. Teljesen más az (11. dia), aki hátat fordít 

Istennek – lásd Saul – és teljesen más az (11/a dia), aki leveszi a 

tekintetét Istenről egy pillanatra. Dávid sosem fordított hátat Is-

tennek, de volt, hogy levette tekintetét róla, s akkor következtek 

be azok a mélységek az életében, amikor pl. Betsabéval össze 

szűrte a levet, vagy amikor népszámlálást tartott. Olyankor ma-

gát előrébb helyezte Isten akaratával szemben, de sosem engedte, 

hogy lelkiismerete teljesen elhaljon. A bűnesettel ez a lelkiisme-

ret teljesen összezavarodott, eltompult, a rosszat jónak, a jót 
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rossznak, a keserűt – ahogy Ézsaiás könyvében olvashatjuk – 

édesnek, az édeset keserűnek mondja. Olyan érzékszervünk a 

lelkiismeret, amely segítségével lehet egy erkölcsi mércénk, 

iránymutatónk, de ez is csak bűnben képes tájékozódni. Sokan 

megtalálják a módját, hogy elhallgattassák a lelkiismeretüket, 

amikor észérvekkel igyekeznek alátámasztani, amit tenni akar-

nak. Isten nélkül ez a lelkiismeret folyamatosan tompul, altatás 

alatt van. Olyakor felébred, olykor elalszik, attól függően, meny-

nyire engedjük munkálkodni. Isten az, aki  Lelke által helyre tud-

ja tenni bennünk ezt az érzékszervet, érzékennyé tudja tenni. 

Amikor azt az Igét olvassuk (12. dia): „eltávolítom testetekből 

a kőszívet, és hússzívet adok nektek.” Ez 36,26b, akkor ez a 

helyreállítás történik. A kővé dermedt lelkiismeretet, szívet, ér-

zékennyé, hússá tudja tenni. Dávidnak helyén volt az esze és a 

szíve, a lelkiismerete, de amikor levette tekintetét Istenről, akkor 

azonnal tompulni kezdet. (13. dia) Amikor ott állt a királyi palo-

ta erkélyén és meglátta a fürdőző Betsabét, akkor annak a (13/a 

dia) piros lámpának fel kellett volna gyulladni! De figyelmen 

kívül hagyta. Továbbra is legeltette szemét a fürdőző asszonyon. 

Aztán amikor érdeklődött az asszony iránt és mondták a szolgák, 

hogy Úriás (a te katonád) felesége, akkor is meg kellett volna 

villannia annak a jelző fénynek, de újra figyelmen kívül hagyta. 

Aztán magához hívatta és megtörtént a baj, elindult a lejtőn lefe-

lé. Egy kis ábrándozás, „szem-legeltetés”, aztán tettlegesség 

(magához hívatta), majd, amikor megtörténik a baj, akkor a bűn 

eltusolása (Úriás megöletése). Annak a piros lámpának fel kellett 

volna gyulladnia, de figyelmen kívül hagyta. Egy-egy ilyen fi-

gyelmeztetés – lásd a szolgák szavai – mind ezek a piros lámpák 

voltak, de nem foglalkozott vel. És nézzétek meg, milyen mélyre 

süllyedt ez az ember! Miért? Mert levette a tekintetét Istenről, 

nem vette figyelembe ezeket a figyelmeztetéseket. Hányan így 

vagyunk mi is vele, fel kellene gyulladni azoknak a piros lám-

páknak, de sokan mit sem törődnek vele és hányak élete így zu-

han össze egyik pillanatról a másikra. Elindulnak a lejtőn és hol 

kötnek ki. Isten küldött Dávidhoz egy embert, Nátán prófétát, 

akin keresztül szólt hozzá, mert Isten nem akarja annyiban hagy-
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ni ezeket a bukásokat. Isten adott esélyt ennek az embernek. Ná-

tán Istentől kapta a bátorságot, mert ha megnézzük Dávid helyze-

tét, ahogy Úriást, úgy Nátánt is zokszó nélkül el tehette volna 

lábalól. Nátán egy történeten keresztül próbálja felrázni Dávidot, 

az ő lelkiismeretét úgy, hogy végül maga Dávid mondja ki saját 

maga felett az ítéletet (14. dia): „5Dávid nagy haragra gyulladt 

az ellen az ember ellen, és ezt mondta Nátánnak: Az élő ÚR-

ra mondom, hogy halál fia az az ember, aki ezt tette!” II Sám 

12,5. Ebben a pillanatban azt mondja neki Nátán (15. dia): 

„7Akkor ezt mondta Nátán Dávidnak: Te vagy az az ember!” 

II Sám 12,7. S ekkor el kezdi szembesíteni bűneivel, tetteivel 

Isten Nátánon keresztül Dávidod (16. dia): 

- 9Miért vetetted meg az ÚR szavát,  

- miért tettél olyat, ami nem tetszik neki?! 

- A hettita Úriást fegyverrel vágattad le, hogy a feleségét 

feleségül vehesd;  

- őt magát pedig meggyilkoltattad az ammóniak fegyve-

rével!  

A bűnvallásnak, a lelkiismeret helyreállításnak, a hússzívnek 

mindig feltétele, hogy az ember őszintén szembesüljön bűneivel, 

tetteivel. Nem lehet átsiklani felette, nem lehet szőnyeg alá sö-

pörni, nem lehet legyinteni, kisebbíteni. A bűnt nevén kell ne-

vezni, ezért mondja Nátán, te vagy az az ember! Te tetted mind-

ezt és ennek meg van a súlyos következménye, mert a bűn nem 

maradhat büntetlenül, megtorlatlanul. Sokan elbagatellizálják 

azokat a komoly bűnöket, amelyeket megtűrnek az életükben, 

tönkre téve maguk és különösen mások életét. A bűnnel két dol-

got lehet tenni (17. dia) 

- megtűrni és tovább tenni 

- megvallani és megbánni 

Saul élete így jutott mélységbe, nem vette szívére a dolgot. Dá-

vid életében, ha később is, de megvillant az a piros fény felis-

merte bűneit, megvallotta és megbánta (18. dia): „Vétkeztem az 

ÚR ellen!” 

Ezt a bűnbánatot tudja kísérni csak bűnbocsánat. Sokak életéből 

ez a felismerés és bűnvallás hiányzik! Pedig ha ez megtörténik, 
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akkor olyan felemelő érzés, amikor hallod azt a mondatot (18/a 

dia): „Az ÚR is elengedte vétkedet, nem halsz meg.”. Miért 

hangozhat ez a mondat el? Mert mi már tudhatjuk, hogy Jézus 

Krisztusra terhelte minden bűnünket, szenvedte el helyettünk 

minden büntetést és Ő halt meg azért, hogy nekünk bűnbocsána-

tunk legyen!  

 Dávid átélhette Isten kegyelmét, ezért abból a (19. dia) 

mélységből lett felemelkedés, Saulnál nem történt ez meg. Vajon 

a mi életünkben megadatik-e?  

 

        Ámen! 

 

 

 

 

 

 

        


